

Pe scurt.

Proiecte în valoare de 80 de miliarde de lei, depuse spre finanțare la Guvern

Vicepremierul Sevil Shhaideh a anunțat, joi, că peste 20.000 de proiecte au depus autoritățile publice locale la Ministerul Dezvoltării pentru finanțare prin Programul Național de Dezvoltare Locală (PNDL). „Valoarea însumată a cererilor de finanțare depășește, în acest moment, suma de 80 de miliarde de lei. În scurt timp începem evaluările dosarelor depuse, etapă necesară pentru că s-a depășit bugetul alocat programului pentru anul în curs. Vom asigura finanțare cu prioritate pentru localitățile care nu au fost eligibile în niciun program cu finanțare europeană. Ideea este să corelăm sursele de finanțare disponibile, pentru a evita dubla finanțare”, a declarat Shhaideh. Programul Național de Dezvoltare Locală este coordonat de Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene și asigură resursele necesare pentru anumite categorii de investiții ale administrației publice locale. Scopul programului este de a contribui la dezvoltarea echilibrată în teritoriu.

Ce i se pregătește lui Nicușor Dan în USR

După ce s-a opus din răspunde ca fostul premier Dacian Cioloș să preia șefia USR, Nicușor Dan pare să aibă zilele numărare la cârma partidului. Potrivit stiripesurse.ro, peste 30 de lideri de filiale din țară, cei care au susținut intrarea lui Dacian Cioloș în partid și au cerut șefului USR să negocieze în acest sens cu fostul premier, sunt decizi acum să identifice un contracandidat ideal, numai pentru a nu-l vedea pe Nicușor Dan în continuare la cârma organizației. „A făcut tot ce i-a stat în putință să ne descurajeze și să ne determine să dăm deoparte varianta Cioloș, iar când s-a confruntat cu cererile noastre în cadru statutar, a ales să se comporte ca un autocrat. Da, e fondator și partidul îi datorează locul pe care îl are acum, dar nu poți să te folosești de asta ca să ignori democrația internă de partid. Dacă o majoritate decide o cale de acțiune, este obligația ta ca președinte și garant al acestei democrații interne să o respecti și să transpui voința ei în realitate. Altfel, cu ce suntem mai buni, mai deosebiți de cei din PSD și PNL?”, au declarat sursele citate de stiripesurse.

Liberalii constănțeni, împărțiți în două tabere

PNL, între Chițac și Dragomir: alegeri cu cântec și chemări în instanță

Aproximativ 700 de liberali din municipiul Constanța sunt invitați vineri, 31 martie, la Casa de Cultură a Sindicatelor, pentru a alege noua conducere a organizației locale, cea mai importantă din județ. În principiu, pentru funcția de președinte al Organizației Municipale Constanța a PNL s-au înregistrat patru candidați, unul - George Muhscină - susținut de o tabără, cea a președintelui organizației județene, Gheorghe Dragomir, iar ceilalți trei, Sorina Tușa, Hira Stere și Romeo Caius Rezeanu, susținuți de tabăra senatorului Vergil Chițac, președintele interimar al organizației municipale Constanța a PNL. În principiu, lucrurile ar fi trebuit să fie limpezi și să se desfășoare în liniște. Numai că nu sunt deloc așa, pentru că decizia organizației județene Constanța de a fixa alegerile pentru șefia organizației din municipiul reședință de județ în 31 martie a provocat un scandal imens, care s-a lăsat cu acuze foarte grave și trimiteri în judecată.

■ ACUZE DE UZURPARE DE CALITĂȚI OFICIALE ■ Supărat că organizarea alegerilor din cadrul filialei s-a făcut peste capul său, Vergil Chițac a participat, joi, la o conferință de presă, alături de cei trei candidați susținuți de el - Sorina Tușa, Hira Stere și Romeo Caius Rezeanu. Senatorul a adus acuze destul de grave taberei lui Gheorghe Dragomir, din care mai fac parte George Muhscină și Robert Boroianu. Președintele interimar al PNL Constanța a afirmat că ceea ce au făcut organizația județeană și, în special, Comisia de organizare a alegerilor, pe care o acuză de uzurpare de calități oficiale, este un abuz grosolan. „M-am declarat și vreau să fiu garantul alegerilor corecte în interiorul filialei Constanța, în ciuda presiunilor la care am fost supus. Nu pot tolera abuzul, care a devenit un deja-vu o dată la patru ani, când au loc alegeri interne la PNL Constanța. Am contestat aceste alegeri atât la



Senatorul Vergil Chițac și echipa de vicepreședinți de la nivelul organizației municipale au afirmat că cei care au organizat alegerile în 31 martie pot fi acuzați de uzurpare de calități oficiale

nivel național, cât și în justiție. Contestarea se bazează pe doi piloni. Întâi de toate, nu sunt de acord cu data de 31 martie, pentru că nu am fost consultați. Noi ne doream ca aceste alegeri să aibă loc în 8 aprilie. Cum este posibil să planifici data alegerilor chiar în ziua în care președintele organizației municipale (Vergil Chițac, n.r.) și se știa lucrul asta de două săptămâni, se află plecat din oraș într-o delegație parlamentară? Am contestat și convocatorul, pentru că nu ni s-a prezentat lista de candidați”, a spus Chițac. El și-a continuat tirul de acuzații la adresa organizației județene, spunând că la alegerile din 31 martie vor fi aduși membri de care habar nu avea că există. „În vară, am făcut un recensământ al tuturor membrilor PNL. Am luat Registrul Național al membrilor și, la capătul acestui proces, am rămas cu 270 de membri la municipiu. Convocatorul pe care l-au prezentat cei de la județ conține 700 de membri. Am observat că în Constanța sunt 400 de oameni care s-au înscris în 2016”, a declarat Vergil Chițac. Cu alte cuvinte, Chițac spune că au „răsărit” din pământ 400 de membri. Liderul liberal susține că toate aceste imixțiuni în treburile organizației pe care o conduce sunt făcute pentru a-l instala la conducerea filialei pe George Muhscină. „În campania pentru parlamentare, Muhscină a fost prezentat drept candidatul PNL la funcția de primar al Constanței, în 2020. Atunci, lui Muhscină i s-a dat sceptrul puterii. Pentru mine asta a fost edificator în privința evoluției lucrurilor în partid”, a

spus Chițac. De asemenea, el a spus că a primit, miercuri, prin fax, o decizie potrivit căreia Romeo Caius Rezeanu a fost descalificat din cursa pentru șefia organizației municipale pentru că... „nu și-a plătit cotizația în ultimele luni”. „Asta e un alt semn că zarurile sunt aruncate pentru un anume candidat. Cert este că nu ne vom prezenta la alegerile de vineri, pentru că asta ar

însemna să le validăm. Vom aștepta o decizie a conducerii centrale referitor la contestația noastră. Dacă ne va fi favorabilă, vom organiza alegerile în 8 aprilie, dacă nu, atunci ne vedem în instanță, unde vom contesta atât alegerile pentru șefia organizației județene, cât și cele pentru organizația municipală. Nu vreau caăștia să-și bată joc de mine”, a punctat Chițac. El a mai afirmat că, de ani buni, PNL Constanța este asistatul social al PSD.

■ CHIȚAC, INCLUS LA CANTITATE NEGLIJABILĂ ■ De partea cealaltă, președintele organizației județene Constanța a PNL, Gheorghe Dragomir, a declarat că 31 martie este data oficială în care se vor organiza alegerile. „S-a stabilit un calendar pe tot județul și nu putem să ne abatem de la el pentru că timpul este foarte scurt”, a spus Dragomir. El a răspuns și acuzației că au fost aduși aproape 400 de membri în organizația municipală Constanța, fără știrea lui Chițac. „Acei 400 de membri sunt de mulți ani în partid, de dinainte ca domnul Vergil Chițac să viseze că va fi în PNL. În ceea ce privește data alegerilor, vă spun că cei de la municipiul Constanța au fost întrebați și nu înțeleg de ce se face atât scandal. În plus, vă spun că abia luni, 27 martie, am aflat că Vergil Chițac va pleca într-o delegație. Nu e nicio problemă dacă președintele interimar e plecat, el poate fi substituit cu succes de un vicepreședinte”, a mai afirmat Dragomir.

Tatian IORGA
tatian.iorga@telegrafonline.ro

Noi privilegii pentru aleși

Parlamentarii și aleșii locali ar putea fi și „comercianți persoane fizice“

Parlamentarii nu conțin să ne surprindă cu privilegiile pe care și le votează. După ce și-au acordat pensii speciale și venituri mai mari, acum aleșii neamului vor să li se permită să facă și afaceri. Concret, mai mulți parlamentari ai USR vor ca parlamentarii, membrii Guvernului, primarii, viceprimarii, președinții și vicepreședinții de consilii județene să nu mai fie incompatibili cu statutul de comerciant persoană fizică. Proiectul depus la Camera Deputaților

prevede abrogarea mai multor prevederi din Legea nr. 161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenire și sancționare a corupției, pentru a elimina incompatibilitatea dintre calitatea de „comerciant persoană fizică” și funcția de parlamentar, membru al Guvernului sau cea de ales local. Inițiatorii proiectului de lege susțin că, după intrarea în vigoare a Noului Cod

civil, s-a constatat că „sintagma comerciant persoană fizică a fost asimilată în practică cu sintagma persoană fizică autorizată”. „Această asimilare a dus la interpretarea legislației anterioare Codului civil în sensul de a interzice anumite activități sau de primire a unor sume de bani, care în conformitate cu prevederile constituționale și ale normelor europene nu ar trebui să fie restrânse. Astfel, persoanelor cărora conform Constituției

și legilor în vigoare le este permisă „activitatea în domeniul didactic, al cercetării științifice și al creației literar-artistice” le este interzisă această activitate dacă ea este realizată în calitate de persoană fizică autorizată”, afirmă inițiatorii în expunerea de motive a proiectului de lege. Inițiativa este susținută de deputații USR Marton Arpad, Szabo Odon, Csep Eva-Andra și de senatorii Fejer Laszlo-Odon și Tanczos Barna.